TEMA 6 — Algebra y Ecuaciones

Hoja de ejercicios

1. Relaciona cada frase con su expresién algebraica.

a) El doble de un numero 1) q+3
b) Un numero mas tres unidades 2) 3
¢) La quinta parte de un numero 3) x-1
d) El anterior a un numero 4) 2n

2. Traduce al lenguaje algebraico las siguientes expresiones:
a) El posterior de un numero:
b) Un numero elevado al cubo:
c) El triple de un numero menos su doble:
d) Un numero par:
e) Un numero impar:

f) La suma de tres numeros consecutivos:

3. Si Rosalia tiene k afos, escribe en lenguaje algebraico:

a) La edad de Rosalia hace 4 afos:

b) La edad de Rosalia dentro de 7 afos:

c) La edad de alguien que tenga el cuadruple de afios que Rosalia:

d) La edad de alguien que tenga la quinta parte de afos que Rosalia: __
4. Escribe en lenguaje algebraico el area y el perimetro de las siguientes

figuras geométricas:
a) b)



5. Halla el valor numérico de las siguientes expresiones algebraicas:
a)Sia=2yb=3con P(a,b)=4a+3b-ab
b)Sip=-1yq=1con P(p,q)=p*-2q+p°

5x-y
Z2

c)Six=7,b=3yz=-2con P(x,y,z)=

d)Sir=-1,s=0yt=1con P(r,s,t):?JrsTt_%

6. Completa la siguiente tabla:

Coeficiente Parte literal Grado

5a’h°

-7rs%t

V3 x

11

7. ldentifica los monomios que sean semejantes:
a)7r's® b)5Ps’ ¢)-8s'r d)-r's> e)-194s" f)13s°r g)9rs’




8. Realiza las siguientes operaciones con monomios:
a) 7x-3x*+8x+9x* -5=
b) 8t —7r*—1+5t*+8+9r*-5=
c) 4dab—6a+7ab+3b—-a+5b=
d) 4p*’q° -5p°q° +7q°p* =
e) m°n® —5m°n® +7Tm*n® —m*n® + mn =
f) n°’m?-5m°n®+7m°n® —n’m* + mn=
g) (3a%")-(5a°°) =

y*)-(axy?)=

h) (~5x
2] )

j) (—ab’c?)-(-2a°h°c) =

k) (30a°h™):(6a°b°) =
) (28x"y"z%):(-7x*y°z) =

m) (5a°7)" =
n) (-3p%q") =
o) (—2rs®)’ =

9. Halla el valor numérico de las siguientes expresiones algebraicas:
a)Sia=2yb=3con P(a,b)=4a+3b-ab
b)Sip=-1yq=1con P(p,q)=p*-2q+p°

S5x—y

Z2

c)Six=7,y=3yz=-2con P(x,y,z)=

d)Sir=-1,s=0yt=1con P(r,s,t)= rts sTt—g



10. Resuelve las siguientes ecuaciones usando la transposicion de términos:

a) x+1=0 h) 5=-x-3
b) x-2=0 i) 3x=12
c) x+1=3 j) 2x=7
d) x—4=—1 k) X =2

8

X
e) 7=x-3 ) 2=0
) )5
f) -x+7=5 m)‘?xzs
g) 8=-5+x n) —%:—1

11. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 2x+1=7 h) 5(3-2x)+1==(x-23)
b) -3x-2=5x+14 i) 3x—(7-2x)+2(3x—-1)-3(x+1)=0
c) -1=3x-4 j)5+2X‘1:X+3
5 3 2
d) 2X—-5—-—x=-7x-1+x-4 k) £+6—X:1
8 4
8) 2(x+1)-3=x+6 1) 4)(_1—2x+1:0
f) —3(7-x)+1=x+5-3x m) HEX_2x-1_ Tx+
2 4 5
X 2-6x 3x
~x+d)=-ox-3 X (ox-)- 22X 23X
9 ez R T



